

校园该不该设垃圾桶?食堂饭菜可不可口? 校长请客下午茶 邀请学生来“找茬”

食堂的饭菜可不可口?校园设施及布局是否合理?近日,余姚市梨洲小学的校长潘伟锋,邀请学生来“找茬”,有啥诉求直接提出来,校长面对面回应。

学校每月一次的校长下午茶活动,已坚持开展一年多。参加活动的学生来自不同年级段,最小的刚上二年级,最大的已经六年级了。他们有个共同的身份,都是11月校园“光盘之星”,获得和校长共进下午茶的机会。

□现代金报 | 甬上教育
记者 樊莹



下午茶上,校长与学生面对面说“心里话”。

因疫情防控的原因,仪式简化了很多,但孩子们踊跃参与,提出许多宝贵的建议。“这个活动主要是搭建师生谈心的平台,通过面对面说‘心里话’,激发同学们的主人翁意识,一起来解决学校存在的细节问题。”活动一开始,校长潘伟锋的一席话,起到了“抛砖引玉”的作用,“既然在座的都是月光盘之星,不如先来说说学校的饭菜,大家满意吗?”

六年级的吴飞宏第一个发言,他说:“食堂的饭菜种类很丰富,有菜有肉有水果。我最喜欢红烧鸡块,还有大排、鸭肉

等。但有些同学不爱吃青椒,会把所有放了青椒的菜剩下来,这一点我觉得不太好。”吴飞宏还提了个建议,虽然冬天饭菜都是放在保温箱里,但由于分批次取,有时轮到自己班的时候,拿到手上的饭菜已经是半温了。

“天气越来越冷了,学校也在研究是否新进一批保温设备,让每一个学生都能吃上热菜饭。”潘伟锋说,接下来学校将严格过程管理,把这项工作落到实处。

“双减”后,有了更多自由支配的时间,孩子们都会做些什么呢?六年级的

黄晨熙分享道,自己一有时间就会阅读,很喜欢学校的图书馆,但目前采取的是班级轮流借阅的形式,如果以后能自由借阅就更好了。他还提到了丰富的校园活动,前阵子就当了一回“小小主持人”。

原来,梨洲小学日前举办了第八届科技游戏节。无人机、小火箭、钢铁侠……开幕式上各种新奇的东西,都让孩子们大开眼界。大家有着相同的想法:“希望学校经常举办这样的活动,太有意思了。”

“每一届校园科技游戏节都是学生最喜爱、最期盼的节日,科技节既是创新的课堂,也是学生梦想的舞台。科技的魅力在于未知和探索,引领着孩子们进入一片未知的宇宙太空。”校长潘伟锋说,这样的活动学校将坚持办下去,并力求不断创新。

“出操的时候,从教学楼到操场的路上没有一个垃圾桶,同学们手上的纸巾等垃圾没地方扔。”五年级的巫鹏谈到了这件事。

然而,校园该不该设垃圾桶,大家的态度各有不同。有的同学认为,装了垃圾桶会给大家的学习生活带来便利,也有的同学担心装了垃圾桶不利于好习惯的养成。

“目前,除了每间教室设置了垃圾桶,校园其他地方是没有垃圾桶的,当初这样做的目的是尽可能少制造垃圾,为校园垃圾‘减肥’,那么,现在有同学提出了这个问题,后面学校也会进一步商议,如何将校园室外设施更加人性化,为学生提供良好的学习环境,也让环保理念更加深入人心。”潘伟锋校长说。



甬派App订报

微信订报

阅读 不忘初心



宁波日报 宁波晚报 现代金报
2023年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价: 420元
《宁波晚报》全年定价: 360元
《现代金报》全年定价: 290元